



ПЕРВЕНСТВО СССР
КЛАСС «А»
ПЕРВАЯ ЛИГА

стадион *Метеор*
(ул. БОЛЬШЕВИСТСКАЯ, 1)

ФУТБОЛ

ЧЕТВЕРГ

2

сентября 1971г.

ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:

„ДНЕПР“ — „УРАЛМАШ“
(Днепропетровск) (Свердловск)

Начало в 19 часов

СОСТАВ КОМАНДЫ:

„ДНЕПР“

(Днепропетровск)

1. С. Собецкий
2. В. Сергеев
3. мс П. Найда
4. мс Н. Богданов
5. мс Н. Артиюх
6. А. Гринько
7. Р. Шнейдерман
8. мс С. Евсеенко
9. В. Лябик
10. А. Христян
11. В. Романюк

Нач. к-ды мс А. Архипов

Ст. тренер мс В. Лобановский

Тренер мс А. Петрашевский

ГОСТИ С УРАЛА

Легендой уральских футболистов начинается с 1928 года. В то время строители не только копали котлованы под фундаменты цехов завода, но и расчищали место под спортивную площадку. Выпускник Ленинградского института физкультуры Н. Глазырин организовал первые футбольные команды машиностроительного гиганта.

Выход футболистов завода им. Орджоникидзе на всесоюзную арену относится к 1947 году. До 1962 года «Авангард», а затем «Машиностроитель» и «Уралмаш» выступали в классе «Б». В 1962 году свердловчане стали победителями четвертой зоны РСФСР. В финальном турнире футболисты-машиностроители стали бронзовыми призерами. С организацией второй группы класса «А» коллектив уралмашевцев по праву занял в ней место. В 1968 году «Уралмаш» вновь стал победителем в подгруппе и завоевал право на участие в сочинском финальном турнире. В город на побережье Черного моря приехали четыре команды: омский «Иртыш», «Уралмаш» и две украинские команды — львовские «Карпаты» и николаевский «Судостроитель». Специалисты футбола называли фаворитами турнира украинские коллективы и только тренер омского «Иртыша» П. Щербатенко усмотрел в «Уралмаше» победителя турнира. Так и случилось. Единственную путевку в высшую лигу завоевали свердловчане.

Однако только один сезон выступал «Уралмаш» в лиге сильнейших. Не сумев закрепиться там, футболисты Свердловска выбыли во вновь организованную первую лигу.

Прошлогоднее выступление команды нельзя назвать удачным. Свердловчане закончили сезон на 14-м месте, имея 13 побед, 12 ничьих и 17 поражений.

Успешнее выступают свердловские футболисты в нынешнем сезоне. Участие защитников в атаке, стремление использовать фланги — вот те штрихи, которые определяют рисунок игры «Уралмаша» образца 1971 года. В линии полузащиты играют опытные Е. Сесюнин и А. Жос. Главный бомбардир команды Д. Хамадиев играет остро, изобретательно. Другой форвард — Д. Бородин — хорошо видит поле, обладает неплохим ударом, но ему не хватает скоростных качеств. Из пополнения команды можно отметить вратаря В. Смолеева, защитника О. Сомова из ярославского «Шинника» и пришедшего из «Молдовы» (Кишинев) нападающего В. Матвеенкова.

После 29 игр свердловчане занимают 9 место в турнирной таблице. Команда имеет 29 очков.

СОСТАВ КОМАНДЫ:

„УРАЛМАШ“

(Свердловск)

1. В. Смолеев
2. мс. В. Теркунов
3. В. Перегонцев
4. мс Г. Санников
5. мс В. Ерохин
6. мс Е. Сесюнин
7. мс А. Жос
8. Б. Яркин
9. В. Матвеенков
10. А. Вишняков
11. мс В. Бородин

Нач. к-ды м. с. С. ОХРЕМЧУК.

Ст. тренер зтр РСФСР

А. Морозов.

Тренер м. с. Т. Красников.

«ДНЕПР»—«УРАЛМАШ»

Сегодня соперники встречаются в восьмой раз. Первые встречи относятся к году создания второй группы класса «А». В первой игре сезона 1963 года победили наши земляки — 2:1, а вторая игра закончилась нулевой ничьей. В 1964 году соперники поделили очки. В первом матче победа со счетом 3:1 была за «Днепром», а во втором победили свердловчане — 1:0. В прошлом году обе встречи выиграли днепропетровцы — 2:0 и 1:0. Игра первого круга сезона 1971 года, которая проходила в Свердловске, закончилась со счетом 1:0. Гол на 88-й минуте забил Виктор Назаров.

В первой лиге класса «А» против «Уралмаша» за «Днепр» выступали: В. Сергеев, П. Найда, А. Гринько, Р. Шнейдерман, В. Назаров, В. Романик. За «Уралмаш» — В. Теркунов, Г. Санников, Е. Сесюнин, Н. Вишняков. Голы в ворота свердловчан в первой лиге забили: В. Назаров — 2, А. Гринько и В. Романик — по 1. В ворота свердловских футболистов в игре второго круга прошлого года был назначен пенальти. Наш форвард В. Романик не сумел его реализовать.

ИГРАЮТ ДУБЛЕРЫ

28 августа стадион Приднепровской ГРЭС принимал дублирующие составы «Днепра» и «Кузбасса». Встреча закончилась со счетом 3:1 в пользу «Днепра».

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «Даугава» — «Динамо» (1:0)
 - «Памир» — «Локомотив» (0:1)
 - «Алга» — «Текстильщик» (0:3)
 - «Шахтер» — «Шинник» (0:0)
 - «Металлист» — «Кузбасс» (1:2)
 - «Торпедо» — «Кр. Советов» (0:0)
 - «Рубин» — «Жальгирис» (0:2)
- 6 сентября
- «Волгарь» — «Металлург» (0:0)
 - «Спартак» — «Черноморец» (0:2)

Примечание: В скобках даны результаты игр первого круга.

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГРЫ 29 ТУРА

- «Черноморец» — «Волгарь» 2:2
- «Молдова» — «Спартак» 2:0
- «Металлург» — «Строитель» 4:2
- «Динамо» — «Жальгирис» 1:1
- «Памир» — «Шинник» 0:0
- «Алга» — «Локомотив» 2:1
- «Шахтер» — «Текстильщик» 2:1
- «Металлист» — «Кр. Советов» 2:1
- «Торпедо» — «Уралмаш» 1:0
- «Рубин» — «Даугава» 2:0

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

В этом месяце возобновятся отборочные игры чемпионата континента. Большинство матчей — 61 — уже сыграны. Осталось сыграть 35. В первой группе турнирную таблицу возглавляет сборная Чехословакии, которая имеет 7 очков после 4-х игр. Во второй группе лидирует сборная Болгарии, имеющая 5 очков из шести возможных. В остальных группах лидируют следующие: III — Швейцарии, IV — Советского Союза, V — Бельгии, VI — Италии, VII — Югославии и VIII — ФРГ. В сентябре состоятся шесть матчей: 5. IX — Австрия — Швеция; 8. IX — Норвегия — Франция; 22. IX — Финляндия — Румыния, СССР — Северная Ирландия, Польша — Турция, 25. IX — Болгария — Венгрия. Все четвертьфиналисты должны определиться до 1 января 1972 г.

«СПОРТЛОТО» — ХОРОШАЯ ИГРА

Вчера в Днепропетровске начали продаваться карточки спортивно-цифровой лотереи «Спортлото». И хотя в нашей стране эта игра новая, она уже приобрела популярность во многих городах. Угадав правильно шесть цифр из сорока девяти, обладатель карточки может выиграть 5.000 рублей. Самый маленький выигрыш — 3 рубля платится тем, кто правильно угадает три цифры.

Принимая участие в игре, вы содействуете дальнейшему развитию физической культуры и спорта. Ведь 50% денег, поступающих от реализации карточек «Спортлото», идет на строительство спортивных сооружений, а 50% — на оплату выигрышей по тиражам. Тиражи «Спортлото» проводятся три раза в месяц — 10, 20 и 30 числа. Результаты тиража публикуются в газетах и передаются в спортивном выпуске последних известий всесоюзного радио.

Так что в «Спортлото» выигрывают все.

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
 команд первой лиги класса «А»
 на 2 сентября 1971 г.

КОМАНДЫ:	И.	В.	Н.	П.	М.	О.
«Локомотив»	29	18	7	4	48—20	43
«Днепр»	29	18	6	5	56—23	42
«Черноморец»	29	16	8	5	40—16	46
«Текстильщик»	29	10	12	7	32—25	32
«Металлист»	29	13	5	11	33—29	31
«Шахтер»	29	11	9	9	30—26	31
«Металлург»	29	10	10	9	29—25	30
«Торпедо»	29	10	10	9	37—39	30
«Уралмаш»	29	9	11	9	21—20	29
«Кр. Советов»	29	11	6	12	32—27	28
«Памир»	29	11	6	12	28—31	28
«Шинник»	29	11	6	12	28—34	28
«Жальгирис»	29	9	9	11	26—31	27
«Даугава»	29	8	10	11	19—25	26
«Мoldova»	30	8	10	12	21—28	26
«Кузбасс»	29	9	8	12	27—41	26
«Динамо»	29	9	7	13	25—30	25
«Алга»	29	8	9	12	29—35	25
«Спартак»	29	10	5	14	34—45	25
«Строитель»	30	10	4	16	32—47	24
«Рубин»	29	7	8	14	22—36	22
«Волгарь»	29	5	12	12	23—40	22

О ПРАВИЛАХ ИГРЫ

(Раздел ведет судья республиканской категории Юрий Бердинских)

В предыдущих выпусках программ мы рассказывали о пенальти и штрафном ударе. Сегодня речь пойдет о свободном ударе.

Игрок должен быть наказан свободным ударом, который производится противоположной командой с места, где произошло одно из следующих нарушений:

1. Сыграет, по мнению судьи, опасно (например, попытается ударить по мячу ногой в то время, когда он находится в руках у вратаря).

2. Толкнет противника плечом правильно, но тогда, когда мяч не находится на игровом расстоянии от этих игроков и они не намереваются им овладеть.

3. Не играя мячом, будет умышленно блокировать противника, т. е. бегать между ним и мячом или становиться на пути противника так, чтобы своим туловищем препятствовать продвижению противника.

4. Если вратарь:

а) сделает больше, чем четыре шага, держа мяч в руках, ударяя им о землю или подбрасывая его в воздух и вновь ловя мяч, не передавая его другому игроку так, чтобы последний сыграл мячом, или,

б) умышленно применит тактику, которая, по мнению судьи, имеет единственной целью задержать игру и затянуть время и тем самым дать своей команде преимущество.

При назначении свободного удара судья сигнализирует о своем решении поднятием руки вверх. Этот жест должен предшествовать сигналу о разрешении производить удар.

При свободном ударе мяч засчитывается лишь в том случае, если после удара коснется какого-либо игрока.

**ОЧЕРЕДНАЯ ИГРА НА НАШЕМ СТАДИОНЕ
 СОСТОИТСЯ 24 СЕНТЯБРЯ
 ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:**

„ДНЕПР“ — „МЕТАЛЛИСТ“
 (Днепропетровск) (Харьков)

Составители: Е. Покривко, Ю. Танский.

БТ 25951. 30. VIII 1971 г. Зак. № 9455. Тираж 4000. Цена 5 коп.

Гортитография № 3 облуправления по печати.
 г. Днепропетровск-2, ул. Фрунзе, 6.